



起源与传播 诗画与民俗 文化印记与内涵

小记者走进“小石榴大课堂”

为培养小记者立足国情民情，切实增强责任感使命感紧迫感。10月15日上午，枣庄日报小记者团来到了位于薛城区沙沟镇张庄村的石榴驿站。

300余年的卧龙槐，在岁月洗礼下屹立巍然，树皮上留下的马齿痕迹，是历史的见证。这里是陈毅军长的奋战过的地方，孩子们在这里感悟革命年代的峥嵘岁月，汲取奋进力量。

一个小院，三间瓦屋。张庄纪念馆里陈列着的老物件，将孩子们瞬间穿越到20世纪七八十年代，那是父辈生活的年代。

石榴，是自然的馈赠；家乡，是历史的积淀，它们承载了一代又一代人们珍贵的记忆。孩子们在这里赏秋日盛景，感受自然之美。

随后，孩子们来到了石榴博览园。石榴博览园是全球首家以石榴为主题，融石榴文化展示、石榴种质资源保护、创新利用、典型示范、信息培训、观光游览于一体的石榴科技、文化主题园林。

在这里，孩子们学习了解石榴的起源与传播、石榴的文化印记与内涵、石榴诗画与民俗，体验了3D沉浸式全息影像，现场一片欢声笑语。

本次研学活动，以家乡的石榴为主线，在带领孩子们了解石榴的同时，深悟“铸牢中华民族共同体意识，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起”的思想，激发了学生们爱家乡、勇担当的浓厚情怀，增强了学生知行合一、学以致用的意识。

(记者 苏羽 文/图)



少代会唱响新时代 青少年共筑中国梦

为教育队员继承和发扬中国少年先锋队的光荣传统，培养队员健康向上、积极进取的精神，增强学校少先队组织的力量，促进学校红领巾事业的蓬勃发展。近日，台儿庄区泥沟镇中心小学开展“少代会唱响新时代，青少年共筑中国梦”庆祝建队74周年暨新

队员入队仪式活动。

校长庞勇同志向新队员表示祝贺，并对全体少先队员提出殷切期望。他希望各位少先队员以先烈为榜样，坚定信念跟党走，在学习中成长知识，在实践中展现风采，在活动中放飞理想，奋发图强，争做新时代好队员。

本次入队仪式，增强了少先队员的自豪感、荣誉感和组织归属感。该校也将紧握历史的接力棒，秉持教育初心，坚定育人信念，五育并举砥砺前行，培养更多能担民族复兴大任的时代新人。

(记者 苏羽 通讯员 陈瑶)

“大走访 大调研”提高教育满意度

10月12日，山亭区凫城镇中心小学教师褚珊珊正在和家长面对面交流学生在校表现。

当日，该镇组织130余名教师开展“大走访、大调研”教师家访活动，向广大群众征求对学校的意见和建议并向家长

进行防溺水、交通、食品等安全知识宣传、教育，切实提高家长和学生的安全意识，拉近了学校和家庭的距离，进一步提高群众教育满意度工作。

(记者 苏羽 通讯员 褚珊珊 张亮)

防震疏散演练 提升自救能力

为进一步普及防震减灾知识，使学生们掌握应急避震的正确方法和逃生路径，提高突发事件时的应急反应能力和自救互救能力，10月17日，峄城区峨山镇中心小学举行防震疏散演练活动。

演练前，安全办主任对本次演练活动周密布置，详细安排，

分工明确，预案详实，确保演练出实效。本次演练共分三个阶段：第一阶段精心准备阶段；第二阶段紧急避险阶段；第三阶段快速逃生阶段。上午10时整，学校按照预案进行了防震实战演练。全程演练共用时1分56秒。演练结束后，峨山镇小学校长宋军进行总结。防震常

演练，安全记心间。

通过本次演练，巩固了全校师生的防震避震知识，增强了师生防护自救能力，提高了安全防范意识，进一步提高了对突发事件的应急能力，防患未然，行稳致远，全力打造平安和谐校园。

(记者 苏羽 通讯员 刘兴旺)

预防校园欺凌



10月12日，山亭区水泉镇中心小学各班召开了校园防欺凌主题班会，展示给学生什么是校园欺凌，怎样预防校园欺

凌，通过放警示片和动手抄报对学生安全教育。(记者 苏羽 通讯员 赵兰兰 文/图)

队前教育促成长 红色精神润童心

10月12日，山亭区徐庄镇共青希望小学组织二年级预备队员开展“我们是光荣的少先队员——规范队礼仪”的队前教育主题班会课。

预备队员们在中队辅导员的

的带领下，学习了少先队“六知、六会、一做”的具体内容，知道了少先队的历史、全称、入队的意义，学会戴红领巾、敬队礼、会呼号、会唱歌队。“我们是共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传

统……”在嘹亮的歌声中，二年级预备队员们对少先队有了更多的向往和憧憬，明确了入队的深刻意义，激发了他们对少先队的热爱。(记者 苏羽 通讯员 赵绪文 谷毅)